
ресурсами, необхідними для їх виконання, збільшенням питомої ваги 
власних бюджетних надходжень у загальному обсязі доходів місцевих 
бюджетів, удосконалення підходів до моделювання фінансово- 
економічних процесів, у тому числі щодо планування податкових 
надходжень, що дозволить підвищити дієвість формування доходів 
відповідних територій.
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РОЛЬ СОЦІАЛЬНО ВАЖЛИВИХ ВИДІВ 
СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ

Щодня домогосподарства зіштовхуються з безліччю ризиків, які 
загрожують матеріальному, економічному та фізичному стану кожного з 
членів домогосподарства. Небезпечні умови праці, проживання, стихійні 
лиха, вплив третіх осіб -  все це викликає необхідність убезпечити головне 
багатство людини -  її життя та здоров’я.

Останнім часом сучасні трансформаційні процеси у вітчизняній 
економіці призводять до ряду соціально-економічних негараздів та 
погіршення рівня життя населення нашої країни. Одним з методів 
вирішення зазначених проблем можна розглядати невикористаний 
потенціал вітчизняного страхового ринку, як спосіб захисту громадян від 
певних фінансових ризиків та втрат [1, с. 259].

В сучасних умовах потреба суб’єктів господарської діяльності у 
захисті своїх майнових інтересів постійно зростає. Держава також
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зацікавлена у страховому захисті та підвищенні соціально-економічної 
захищеності власних громадян. Страхова діяльність в усіх економічно 
розвинутих країнах визнана однією з найважливіших галузей, що 
забезпечує дієвий захист соціальних і майнових прав та інтересів 
громадян від різноманітних ризиків, підтримання соціальної стабільності 
суспільства та економічної безпеки держави [2, с. 41].

Окрім того, страхування є важливим фінансовим інструментом 
регулювання національної економіки та потужним засобом акумулювання 
значних коштів для їх подальшого вкладення в економіку. Сьогодні 
страховий ринок України є недостатньо розвиненим, що спричинено 
багатьма чинниками, проте варто відзначити позитивні зміни на ринку, 
наприклад зменшення кількості страховиків. Якщо в 2015 році їх було 
361, а у 2016 р. -  310, то у II кварталі 2017 р. ця кількість становила всього 
300 [3]. Тобто з ринку зникли страхові компанії, які не були 
конкурентоспроможні.

Що стосується кількості укладених договорів страхування, то тут 
ситуація доволі нестабільна. У 2014 р. було укладено 134713,2 тис. 
договорів, у 2015 р. їх кількість зросла до 202429,3 тисяч, але в 2016 цей 
показник знизився до 179471,2 тис. договорів. За два квартали 2017 р. 
було укладено 89995,3 тис. договорів [3].

Можна припустити, що така негативна динаміка пов’язана з 
економічною ситуацією в країні, а також з підвищенням вартості 
страхових послуг, що, у свою чергу, спричинено інфляцією.

Звичайно, що в складних соціально-економічних умовах сьогодення, 
коли через економічний населення України помітно зубожіло і не 
сприймає страхування як ефективний механізм нейтралізації загроз їх 
майновим інтересам, такі значення розрахованих показників не 
викликають здивування.

Проте варто розуміти, що соціально-економічна криза в Україні 
вплинула на усі сфери та ланки, в тому числі на систему охорони здоров’я, 
що проявляється у погіршенні якості медичного обслуговування 
населення. Фінансові проблеми відчули на собі усі верстви населення, а 
особливо гостро -  пенсіонери, оскільки Пенсійний фонд України 
неспроможний забезпечити всіх учасників солідарної пенсійної системи 
пенсійними виплатами відповідного розміру.

Саме тому необхідно розуміти, що окремі види страхування, такі як 
страхування життя, медичне та недержавне пенсійне страхування, в 
державних масштабах відіграють не лише економічну роль, а й соціальну. 
Дані види страхування у більш розвинених країнах виступають як 
доповнення до системи державних соціальних гарантій, тобто сприяють 
зменшенню впливу гострих соціально-економічних проблем на населення.
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На жаль, добровільне страхування життя в Україні вважається нині 
швидше екзотичним його видом, аніж необхідністю. Укладання договорів 
про страхування життя на європейських страхових ринках давно стало 
нормою, у той час як для українців найважливішим об’єктом страхування 
залишається майно [4, с. 577].

Звичайно, проблемою страхового ринку, яка на нашу думку є 
найважливішою, є відсутність страхової культури, необхідного рівня 
знань та недовіра населення до страхування загалом. В даному аспекті 
зрозуміло, що держава повинна розвивати фінансову грамотність 
населення щодо страхування, а особливо що стосується саме соціально 
важливих видів страхових послуг, адже їх розвиток забезпечить 
покращення рівня життя усіх громадян країни, посилить роль приватного 
сектору у реалізації соціальних програм, що, у свою чергу, призведе до 
зменшення видаткового навантаження на бюджет.
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